

ЭТАП ВЫДВИЖЕНИЯ КАНДИДАТОВ

(до 18 мая)

Главную ставку следует сделать на руководителей-коммунистов нескольких крупных областей (краев), где в настоящее время наиболее благополучно обстоят дела в социально-экономической сфере (Астраханская, Орловская и т.д.). Учитывая их высокую популярность у населения, подтвержденную результатами прошедших в прошлом году местных выборов, они должны выдвигаться как кандидаты от трудовых коллективов (гарантированное получение 100 тыс. подписей), а не от КП РСФСР, что могло бы создать сложности на Съезде народных депутатов РСФСР, как со стороны оппозиции, так и в связи с тем, что им пришлось бы конкурировать друг с другом. В любом случае вариант выдвижения их еще и от КП РСФСР с утверждением трудовым коллективом и наличием 100 тыс. подписей можно было бы считать резервным, т.к. при этом кандидат вносится в бюллетень автоматически.

Отбор кандидатов, обеспечение их централизованно опросными листами установленной формы, организация собраний трудовых коллективов по выдвижению "своих" кандидатов и сбор подписей должны быть проведены до 15 мая.

- создание инициативных групп по каждому кандидату

В период с 15 по 18 мая проводится анализ положения каждого кандидата и решается вопрос о целесообразности выдвижения кого-то из них еще и от КП РСФСР. Осуществляется формальное представление итоговых протоколов сбора подписей (заверенных печатью исполкомов Советов соответствующих областей или краев) в Центральную избирательную комиссию.

V D 69

9

От КП РСФСР желательно также выдвинуть непосредственно I-3 кандидатов высокого ранга для отвлечения сил оппозиции на борьбу с ними и введения их в заблуждение относительно главных кандидатов партии. В их число можно было бы включить и Н.И.Рыжкова в случае, если ему удастся собрать 100 тыс.подписей. Как реальный кандидат он не имеет никаких шансов быть избранным, но может оттянуть на себя часть избирателей Ельцина и уже этим помочь партии.

Очень желательно было бы побудить выдвинуть свою кандидатуру одного из атаманов вновь образуемых казачьих округов. Ввиду наблюдаемой сейчас вспышки самосознания казачьих масс "их" кандидат обладал бы неоспоримым приоритетом перед Ельциным, отнимая у него значительное количество голосов избирателей. Вместо атамана мог бы подойти и первый секретарь обкома "казачьей" области, который сделал бы казачью тему центральным лозунгом своей избирательной кампании. Его вряд ли поддержит большинство населения РСФСР, но на голоса всех казачьих округов он вполне мог бы рассчитывать.

- здесь также можно было бы рассчитывать на финансовую и моральную помощь проживающих за рубежом 4 млн.потомков казаков

Ключевым вопросом является также подбор кандидатов в вице-президенты. Наиболее эффективной здесь была бы кандидатура выходца из Татарстана (это позволило бы рассчитывать на симпатии 10 млн.жителей автономной республики). Однако официально выдвигать эти кандидатуры следует только после того, как это сделает Ельцин и с учетом личности его избранника. Работа в этом направлении должна быть завершена также до 15-17 мая.

- плюс наблюдаемые сейчас трения по линии Ельцин-Татарстан

- не упустить важнейший вопрос формирования состава избирательных комиссий, особенно на местах!

Итогом этапа должно стать выдвижение до 10 кандидатов-коммунистов, формально не связанных с КП РСФСР, выступающих с независимыми программами и лозунгами, а также 1-3 кандидатов непосредственно от КП РСФСР, выступающих под ее знаменами, с общей программой и лозунгами. Среди них может быть и кандидат-военнослужащий, пользующийся популярностью в армии, например, Родионов, Громов, Макашов. Их задача - оттянуть на себя голоса военнослужащих и работников ВПК. Созданная таким образом группа кандидатов будет способна не допустить избрания Ельцина в первом туре голосования и лишить его возможности претендовать на мандат "всего народа" с соответствующими негативными психологическими последствиями как для самого Ельцина, так и для его сторонников. Этим была бы подготовлена почва для появления во втором туре "кандидата национального согласия", подготовку которого необходимо вести уже сейчас и активно пропагандировать в ходе избирательной кампании, но без прямой увязки с ней (поездки по стране, за границу, встречи с представителями трудовых коллективов, участие в торжественных церемониях, дача интервью с "надпартийных" позиций и т.п.). - (или при повторных выборах)

ЭТАП ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ

(до 11 июня)

Главный лозунг кандидатов партии, формально не связанных с КП РСФСР: "Я не против Ельцина, которого искренне уважаю, я за Россию и ее процветание, которому препятствует политическая борьба лидеров Центра и республики".

С учетом крайней ограниченности периода избирательной кампании партия должна мобилизовать все свои силы, ресурсы и возможности для поддержки кандидатов-коммунистов, а также представителей других партий и организаций, которые выступают в качестве конкурентов Ельцину и могут отнять у него часть голосов избирателей.

По кандидатам от областей, военнослужащим и казаку - ежедневно транслировать по радио и ТВ рекламные сюжеты с демонстрацией достижений, правильности методов руководства, мнениями избирателей (в поддержку), ключевыми положениями предвыборной программы, биографическими скетчами.

Центральное ТВ должно объявить политику предоставления равного времени всем кандидатам и требовать этого (если надо через суд или ВС РСФСР) от программы ТВ России. То же самое на радио и в прессе. Право на платные рекламы в пользу своих кандидатов в любом печатном органе (использовать Госкомпечать и угрозу лишения регистрации).

Независимые кандидаты-коммунисты, которым есть, что показать в своих областях, должны потребовать проведения телевизионных дебатов с Ельциным, желательно нескольких и не групповых. Их трансляцию сопровождать кадрами говорильни и буйства оппозиции в ВС РСФСР с одной стороны, и показом созидательного труда, довольных жителей, сытых детей, делового разговора в кабинете, полных полок магазинов, низких цен в столовых области кандидата-коммуниста с другой. Реклама должна стать интенсивной, всепроникающей и всеобъемлющей, особенно на завершающем этапе избирательной кампании и достигь апогея 11 июня. Дебаты с Ельциным лучше планировать

Кадры по ВС РСФСР перемежать с видами заброшенных российских деревень, остановившимися фаридами и заводами, ценами на рынках Москвы и нищими в переходах, сообщениями о голодных обмороках у детей в школах.

(и провоцировать его на них) на последнюю неделю перед выборами, чтобы негативный "имидж" Председателя ВС РСФСР накапливался и уже не мог бы быть компенсирован никакими популистскими уловками. Отказ от дебатов должен широко пропагандироваться и представляться однозначно как слабость противника, его нежелание честно и открыто вести политическую борьбу.

Кандидаты-коммунисты вместе с кандидатами на пост вице-президента должны избрать патриотическую, созидательную тематику, идею национального единения, сплочения и самоотверженного труда ради вывода страны из кризиса с опорой на другие республики при важной координирующей роли Центра, Президента СССР и союзного правительства.

Итогом этапа должно стать поражение Ельцина или недопущение его победы в первом туре большинством, значительно превышающем 50% принявших участие в голосовании. При правильной организации предвыборной пропагандистской кампании наиболее вероятен вариант проведения второго тура голосования или повторных выборов, если во втором туре Ельцин и его оппонент не наберут 51% голосов, что вполне вероятно, учитывая существующую поляризацию общества, которая под воздействием предвыборной риторики будет только усиливаться.

- в день выборов - максимально жесткий контроль на избирательных участках и в комиссиях!

069

27.ДЕК1991\*

0069

/44

Документ поступил

из С-та Т. Боуши в Ф. 94

СБ-21/1538-1384